

Андрей ГАНОВ

директор
Вологодского филиала
ПАО «Ростелеком»



Большинству вологжан знакомо название этой компании. Каждый день, пользуясь телефоном и Интернетом, мы не задумываемся о том, что и кто за этим стоит. Мы воспринимаем возможность позвонить другу или найти нужную информацию в Интернете как нечто само собой разумеющееся. Между тем связь – технически сложный процесс, для обеспечения которого необходима слаженная работа профессионалов высокого уровня. В Вологодской области эту команду из 1200 специалистов, работающих в «Ростелекоме», возглавляет Андрей Ганов.

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

– Андрей Степанович, вы родились в Коми. Расскажите о своей семье, о малой родине.

– Детство провел в замечательном городе Сыктывкаре. В семье было двое детей, мама – швея, папа – директор завода. Три-четыре раза в год мы встречаемся. Республика Коми – это бескрайние леса, широкие реки, северная природа, чудесные возможности для рыбалки и охоты. Собственно, моим увлечениям, сформированным там в юности, до сих пор не изменяю. Люблю рыбалку, охоту. Моменты, когда могу побыть в тишине, имеют особую ценность. В Вологду приехал 10 лет назад вместе с семьей, за это время город стал для нас родным.

– Расскажите о своих студенческих годах.

– С поступлением связана интересная история. Поскольку я по национальности коми, поступал в институт как национальный кадр от республики. Сдал экзамены в Сыктывкаре и по результатам попал в Институт телекоммуникаций имени Бонч-Бруевича. Спросил, на какой факультет могу претендовать, мне ответили: «Многоканальной связи». Я не понял, о чем идет речь, но звучало неплохо. Думаю, ладно, пойду учиться, хотя бы узнаю, что такое многоканальная связь. Так в 1990 году стал студентом.

Времена тогда были голодные, сложные. Даже в Петербурге было мало продуктов в магазинах. Я жил в общежитии с двумя товарищами, один был из Казахстана, другой из Карелии. Денег было мало, стипендии хватало дня на три. Мы с товарищами находили возможность дополнительного заработка. До института я окончил училище в Сыктывкаре и уже имел профессию электрослесаря, поэтому устроился работать в наше общежитие дежурным электриком.

– Помните ли вы свой первый рабочий день после окончания института?

– Да, 3 июля 1995 года я начал работать на Сыктывкарской телефонно-телеграфной станции. В то время вся страна вне-

дряла цифровые телефонные станции, и меня поставили на новое оборудование, которое осуществляло передачу по оптоволокну. Никто не знал, как им пользоваться. Так как у меня

«**Рецепт преодоления выгорания – постановка перед собой новых амбициозных целей. Удовольствие получаешь от движения к ним. Достижение приносит вместе с радостью чувство некоего опустошения. В этот момент важно поставить новую цель и сосредоточиться на ней**»

было высшее профильное образование, разбираться с ним поручили мне. Две недели я изучал оборудование, самые прорывные на тот момент технологии. Техническая документация стала фактически моей настольной книгой.

Через полтора года меня пригласили работать в Управление связи Республики Коми. Эта сфера тогда развивалась семимильными шагами, поле для деятельности было большим. Люди

были охвачены техническим прогрессом, на телефонные аппараты была огромная очередь. Жизнь менялась на глазах: уже не надо было ходить на пункты связи, заказывать междугородные переговоры, можно было позвонить из дома напрямую



в любую точку мира. Сейчас сложно в это поверить, но тогда это казалось немислимым прогрессом. Всё это, безусловно, увлекало. 12 лет я проработал в этой организации, сталкиваясь не только с вопросами связи, но и транспорта, управления недвижимостью, хозяйственным обеспечением. В 2007 году был организован конкурс управляющих должностей в компанию «Северо-Западный Телеком». Мне предложили возглавить Вологодский филиал, так я оказался здесь. В общей сложности в связи я работаю уже 22 года.

– Как супруга отнеслась к необходимости переезда?

– Очень спокойно. Мы – сплоченная команда и всегда поддерживаем друг друга. Поэтому переезд прошел хорошо, адаптировались довольно быстро. Меня порадовал коллектив, который я принял. Это были профессионалы с большой буквы, мы сразу стали говорить на одном языке, работа спорилась.

– Случалось ли у вас за эти 22 года профессиональное выгорание?

– Никогда. Рецепт преодоления выгорания – постановка перед собой новых амбициозных целей. Удовольствие получаешь от движения к ним. Достижение приносит вместе с радостью чувство некоего опустошения. В этот момент важно поставить новую цель и сосредоточиться на ней.

– Расскажите о своей семье.

– С супругой Ниной воспитываем сына Степана, ему 8 лет. Мы хотим, чтобы у него было счастливое детство, поэтому отпуская гулять на улицу, спокойно



сети завод, хоккейный матч, экскурсию по городу и многое другое. У ребенка остались неизгладимые впечатления от пятой доменной печи.

– Если переключиться на волну футуризма, что будет с нашим миром связи и технологий через 20 лет?

– Можно только строить догадки, какое именно научное изобретение завоюет мир. Но думаю, через 20 лет точно не будет наличной валюты, не будет даже банковских карт, все расчеты будут происходить другим способом, может, даже по сетчатке глаза, по голосу. В порядке вещей уже станет

общение с голограммой абонента. Появится большое количество умных вещей, например холодильники, которые смогут заказывать еду по Интернету. Работа будет привилегией, поскольку проц ессы станут автоматизированы. Многие вещи через 7–10 лет, которые привычны для нас сейчас, станут выполнять роботы. А что будут делать люди? Это самый большой вопрос. Искусственный интеллект постепенно входит в нашу жизнь. Увеличится роль социальных сетей. Уже сейчас по запросам в Интернете можно составить психологический портрет. Большие компании могут собирать эти данные, ана-

лизировать предпочтения, это называется «работа с большими данными» (Big Data). Всё это приведет к новым механизмам манипулирования, управления людьми. Существует тренд совмещения интернет-технологий с повседневной жизнью. К примеру, датчик в мобильном телефоне сможет сообщать в поликлинику информацию о том, что уже четыре дня у вас повышенное давление. После чего придет СМС-уведомление о необходимости начать лечение или пройти обследование. Уже сейчас есть стиральные машины, которые сами заказывают в интернет-магазине доставку порошка, если он закончился.

относимся к рваным джинсам. Родитель счастлив тогда, когда счастлив ребенок. Стёпа очень любит велосипед, сейчас его новое увлечение – гироскутер, выписывает на нем такие фигуры высшего пилотажа, что даже смотреть страшно. Наша традиция – совместные велопробулки по вечерам и выходным.

Вашего Дома». В качестве приза подарили автомобиль, правда, мы его так и не забрали.

– Как вы восстанавливаетесь после трудового дня?

– Ну, во-первых, на работу и с работы я хожу пешком. Расстояние вроде бы небольшое, 4 км туда и столько же обратно, но

родный дом: шашлыки, баня, рыбалка. С сыном любим ходить в кино.

– Андрей Степанович, вы являетесь членом Клуба делового общения. Что вам дает участие в организации?

– Прежде всего, общение с интересными, доброжелательными и успешными людьми, руководителями крупных предприятий. В Клубе каждый месяц проходят культурные мероприятия, встречи с руководством города и региона, интересными спикерами. На площадке Клуба мы ведем открытый диалог с представителями власти, даем свое видение ситуации в регионе. Наша семья любит участвовать в клубных событиях. Нам запомнилась поездка в Череповец на «Северсталь». Руководство компании устроило для нас незабываемую встречу: по-

« На работу и с работы я хожу пешком. Расстояние вроде бы небольшое, 4 км туда и столько же обратно, но это то время, когда я могу привести свои мысли в порядок, настроиться на рабочий лад и наоборот – освободить мозги для общения с семьей »

– А чем занимается супруга?

– Нина увлекается искусством, делает дизайн интерьеров. Посещает выставки по всему миру, ищет вдохновение для своих работ. Дизайн нашей квартиры выиграл конкурс все-российского журнала «Идеи

это то время, когда я могу привести свои мысли в порядок, настроиться на рабочий лад и, наоборот, освободить мозги для общения с семьей. Это на самом деле помогает, плюс это хорошая физическая нагрузка, а в выходные уезжаем в заго-

